BÀI TẬP TỰ LUYỆN
( ĐƯỜNG THẲNG VUÔNG GÓC VỚI MẶT PHẲNG

Câu 1: Cho hình chóp 
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SABC

 có đáy 
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 là tam giác vuông tại B và 
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)

SAABC

^

. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
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ACSAB
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B. 
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BCSAB
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C. 
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D. 
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ACSBC

^


Câu 2: Cho tứ diện 
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 có hai tam giác 
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 và 
[image: image10.wmf]ABD

 là hai tam giác đều. Gọi M là trung điểm của AB. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
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)

CMABD
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B. 
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ABMCD
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C. 
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ABBCD
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D. 
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Câu 3: Cho hình chóp 
[image: image15.wmf].

SABCD

 có đáy 
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 là hình vuông và 
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)

SAABCD

^

. Mệnh đề nào sau đây sai?
A. 
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BCSAB
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B. 
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CDSAD
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C. 
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D. 
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BDSAC
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Câu 4: Cho hình chóp 
[image: image22.wmf].
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 có 
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)

SAABC

^

 và đáy 
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 là tam giác vuông cân tại A. Gọi M là trung điểm BC. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
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ABSBC
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B. 
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BCSAM
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C. 
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BCSAB
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D. 
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Câu 5: Cho hình chóp 
[image: image29.wmf].

SABCD

 có đáy 
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 là hình vuông và các cạnh bên bằng nhau. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
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SAABCD
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B. 
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ACSBC

^


C. 
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D. 
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ACSCD
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Câu 6: Cho hình chóp 
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SABCD

 có đáy 
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 là hình chữ nhật 
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, 
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 và 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image43.wmf]SAAB

^


Câu 7: Cho hình chóp 
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SABCD

 có 
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 và đáy 
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 là hình thoi tâm O. Mệnh đề nào đúng?
A. 
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BCSAB

^


B. 
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SOABCD
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C. 
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CDSAD
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D. 
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SAABCD
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Câu 8: Chọn mệnh đề sai trong các mệnh đề sau.

A. Mặt phẳng nào vuông góc với một trong hai đường thẳng vuông góc với nhau thì cũng vuông góc với đường thẳng còn lại.

B. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

C. Đường thẳng nào vuông góc với một trong hai mặt phẳng song song với nhau thì cũng vuông góc với mặt phẳng còn lại.

D. Mặt phẳng nào vuông góc với một trong hai đường thẳng song song với nhau thì cũng vuông góc với đường thẳng còn lại.
Câu 9: Trong các khẳng định sau đây, khẳng định nào đúng?
A. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

C. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.

D. Hai đường không cắt nhau và không song song với nhau thì chéo nhau.
Câu 10: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. Nếu đường thẳng 
[image: image51.wmf]a

 song song với mặt phẳng 
[image: image52.wmf](
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 và đường thẳng 
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 vuông góc với 
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 thì 
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 vuông góc với mặt phẳng 
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B. Nếu đường thẳng 
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 song song với đường thẳng 
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 và 
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 song song với mặt phẳng 
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thì 
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 song song hoặc thuộc mặt phẳng 
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C. Nếu đường thẳng 
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 song song với mặt phẳng 
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a

 và đường thẳng 
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 vuông góc với mặt phẳng 
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a

 thì 
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 vuông góc với 
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D. Một đường thẳng vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong một mặt phẳng thì nó vuông góc với mặt phẳng đó.
Câu 11: Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào đúng?
A. Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một mặt phẳng thì song song với nhau.

B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì cắt nhau.

C. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc với nhau.

D. Mặt phẳng 
[image: image69.wmf](
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 và đường thẳng 
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 không thuộc 
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a

 cùng vuông góc với đường thẳng d thì 
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a

 song song với 
[image: image73.wmf]a

.
Câu 12: Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào sai?
A. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

B. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thứ ba thì song song với nhau.

C. Một đường thẳng và một mặt phẳng (không chứa đường thẳng đã cho) cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.

D. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.
Câu 13: Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào đúng?
A. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.

B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

C. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

D. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.
Câu 14: Trong các khẳng định sau đây, khẳng định nào đúng?
A. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì chúng song song với nhau.

B. Hai mặt phẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì chúng song song với nhau.

C. Mặt phẳng 
[image: image74.wmf](
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 vuông góc với đường thẳng 
[image: image75.wmf]b

và 
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 vuông góc với đường thẳng 
[image: image77.wmf]a

 thì 
[image: image78.wmf]a

 song song với 
[image: image79.wmf](
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a
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D. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì chúng song song.
Câu 15: Trong các khẳng định sau đây, khẳng định nào đúng?
A. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một mặt phẳng thì chúng song song.

B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một 
đường thẳng thì chúng song song.

C. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì chúng song song.

D. Cho hai đường thẳng song song với nhau, mặt phẳng nào vuông góc với đường thẳng này thì cũng vuông góc với đường thẳng kia. 
Câu 16: Cho hai đường thẳng phân biệt 
[image: image80.wmf],
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 và mặt phẳng 
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, trong đó 
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. Chọn mệnh đề sai trong các mệnh đề sau.
A. Nếu 
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 thì 
[image: image84.wmf]//b

a

.
B. Nếu 
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 thì 
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C. Nếu 
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 thì 
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D. Nếu 
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thì 
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Câu 17: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau.
A. Nếu 
[image: image91.wmf](

)

//

a

a

 và 
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 thì 
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B. Nếu 
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 và 
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C. Nếu 
[image: image97.wmf](

)

//

a

a

 và 
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D. Nếu 
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 và 
[image: image101.wmf]//

ba

 thì 
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Câu 18: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau.
A. Nếu 
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a
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 và 
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 thì 
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B. Nếu 
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 và 
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C. Nếu 
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 và 
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 thì 
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D. Nếu 
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 và 
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 thì 
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Câu 19: Cho hình chóp 
[image: image115.wmf].

SABCD

 có đáy là hình chữ nhật tâm O, cạnh 
[image: image116.wmf]SA

 vuông góc với mặt phẳng đáy. Hỏi trong các mặt bên của hình chóp, có bao nhiêu mặt là tam giác vuông?
A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 20: Cho hình chóp 
[image: image117.wmf].

SABCD

 có đáy là hình vuông tâm O, cạnh 
[image: image118.wmf]SA

 vuông góc với mặt phẳng đáy. Hỏi đường thẳng 
[image: image119.wmf]BD

 vuông góc với mặt phẳng nào dưới đây?
A. 
[image: image120.wmf](
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SAB


B. 
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SAD


C. 
[image: image122.wmf](
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SAC


D. 
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SCD


Câu 21: Cho hình chóp 
[image: image124.wmf].

SABCD

 có đáy là hình chữ nhật tâm O, cạnh 
[image: image125.wmf]SA

 vuông góc với mặt phẳng đáy. Hỏi đường thẳng 
[image: image126.wmf]BC

 vuông góc với mặt phẳng nào trong các mặt phẳng sau đây?
A. 
[image: image127.wmf](
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SAB


B. 
[image: image128.wmf](
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SAC


C. 
[image: image129.wmf](
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SAD


D. 
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)

SCD


Câu 22: Cho hình chóp 
[image: image131.wmf].

SABCD

 có đáy là hình chữ nhật tâm O, cạnh 
[image: image132.wmf]SA

 vuông góc với mặt phẳng đáy. Gọi H và K lần lượt là hình chiếu của A lên 
[image: image133.wmf]SB

 và 
[image: image134.wmf]SD

. Hỏi đường thẳng 
[image: image135.wmf]SC

 vuông góc với mặt phẳng nào trong các mặt phẳng sau đây?
A. 
[image: image136.wmf](

)

AHK


B. 
[image: image137.wmf](

)

AHD


C. 
[image: image138.wmf](

)

AKB


D. 
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SBD


Câu 23: Cho hình chóp 
[image: image140.wmf].

SABC

 có các cạnh 
[image: image141.wmf]SA

, 
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, 
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 bằng nhau. Hỏi trong các mặt phẳng trung trực của các đoạn thẳng 
[image: image144.wmf]AB

, 
[image: image145.wmf]BC

, 
[image: image146.wmf]CA

 có bao nhiêu mặt phẳng chứa điểm 
[image: image147.wmf]S

?
A. 0
B. 1
C. 2
D. 3
Câu 24: Cho hình chóp 
[image: image148.wmf].

SABC

 có các cạnh 
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, 
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, 
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 đôi một vuông góc với nhau. Khi đó hình chiếu của 
[image: image152.wmf]S

 lên mặt phẳng 
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 là
A. Giao điểm của các đường trung tuyến của tam giác 
[image: image154.wmf]ABC

.

B. Giao điểm của các đường phân giác của tam giác 
[image: image155.wmf]ABC

.

C. Giao điểm của các đường trung trực của tam giác 
[image: image156.wmf]ABC

.

D. Giao điểm của các đường cao của tam giác 
[image: image157.wmf]ABC

.
Câu 25: Cho hình chóp 
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SABCD

 có đáy 
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 là hình vuông và 
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. Từ 
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, kẻ 
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 với 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
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SBMAC
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B. 
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AMSAD
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C. 
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AMSBD
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D. 
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AMSBC

^


Câu 26: Cho hình chóp 
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 có 
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 và 
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D

 vuông ở 
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. Gọi 
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 là đường cao của 
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D

. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
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^
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B. 
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.
C. 
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.
D. 
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.
Câu 27: Cho hình chóp 
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 có cạnh 
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SAABC
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 và đáy 
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 là tam giác cân tại 
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. Gọi H và K lần lượt là trung điểm AB và SB. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image182.wmf]CHAK

^

.
B. 
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.
C. 
[image: image184.wmf]CHSA

^

.
D. 
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^
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Câu 28: Cho hình chóp 
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SABCD

 có đáy ABCD là hình thoi. O là giao điểm của 2 đường chéo và 
[image: image187.wmf]SASC

=

. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?
A. 
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SAABCD

^

.
B. 
[image: image189.wmf](
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BDSAC

^
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C. 
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ACSBD
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.
D. 
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ABSAC

^

.
Câu 29: Cho hình chóp 
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 có 
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SAABCD
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 và đáy ABCD là hình thoi tâm O. Mệnh đề nào sau đây sai?
A. 
[image: image194.wmf]SABD

^

.
B. 
[image: image195.wmf]SCBD
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.
C. 
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^

.
D. 
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Câu 30: Cho hình chóp 
[image: image198.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình bình hành tâm O, tam giác SAB vuông tại A và tam giác SCD vuông tại D. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
A. 
[image: image199.wmf]ACBD
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.
B. 
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SOABCD

^

.
C. 
[image: image201.wmf](
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^

ABSAD

.
D. 
[image: image202.wmf]^

BCAB

.
Câu 31: Cho hình chóp 
[image: image203.wmf].
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 có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và D, có 
[image: image204.wmf]ADCDa
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, 
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, 
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SAABCD
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. Gọi E là trung điểm AB. Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau.
A. 
[image: image207.wmf](
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CESAB

^

.
B. 
[image: image208.wmf](
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CBSAB

^

.
C. 
[image: image209.wmf]SDC

D

 vuông tại C.
D. 
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)

CESDC

^

.
Câu 32: Cho hình chóp 
[image: image211.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông và 
[image: image212.wmf]SASBSC

==

. Xác định hình chiếu vuông góc H của S lên mặt phẳng 
[image: image213.wmf](

)

ABCD

.
A. 
[image: image214.wmf]HB

º

.

B. 
[image: image215.wmf]HA

º

.

C. H là trung điểm của AC.
D. H là trọng tâm của tam giác ABC.
Câu 33: Cho hình chóp 
[image: image216.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông và 
[image: image217.wmf](

)

SAABCD

^

. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề sai?
A. A là hình chiếu vuông góc của S lên mặt phẳng 
[image: image218.wmf](

)

ABCD

.
B. B là hình chiếu vuông góc của C lên mặt phẳng 
[image: image219.wmf](

)

SAB

.
C. D là hình chiếu vuông góc của C lên mặt phẳng 
[image: image220.wmf](

)

SAD

.
D. A là hình chiếu vuông góc của S lên mặt phẳng 
[image: image221.wmf](

)

SAB

.
Câu 34: Cho hình chóp 
[image: image222.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình thoi tâm O và 
[image: image223.wmf](

)

SAABCD

^

. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. O là hình chiếu vuông góc của S lên mặt phẳng 
[image: image224.wmf](

)

ABCD

.
B. A là hình chiếu vuông góc của C lên mặt 
[image: image225.wmf](

)

SAB

.
C. Trung điểm của AD là hình chiếu vuông góc của C lên mặt phẳng 
[image: image226.wmf](

)

SAD

.

D. O là hình chiếu vuông góc của B lên mặt phẳng 
[image: image227.wmf](

)

SAC

.
Câu 35: Cho hình chóp 
[image: image228.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình chữ nhật và 
[image: image229.wmf](

)

SAABCD

^

. Đường thẳng BC vuông góc với đường thẳng nào sau đây?
A. SC
B. AC
C. SB
D. SD
Câu 36: Cho hình chóp 
[image: image230.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình chữ nhật là 
[image: image231.wmf](

)

SAABCD

^

. Đường thẳng BD vuông góc với đường thẳng nào sau đây?
A. SD.
B. SC.
C. SB.
D. CD.
Câu 37: Cho hai hình chữ nhật ABCD và ABEF nằm trong hai mặt phẳng khác nhau. Gọi FH là đường cao của tam giác AFD. Đường thẳng FH vuông góc với đường thẳng nào sau đây?
A. BF.
B. BE.
C. EH.
D. BH.
Câu 38: Cho hình chóp 
[image: image232.wmf].

SABC

 có hình chiếu vuông góc H của S lên mặt phẳng 
[image: image233.wmf](

)

ABC

 nằm trên cạnh AC. Gọi I là trực tâm của tam giác HBC. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau. 
A. 
[image: image234.wmf]ABCI

^

.
B. 
[image: image235.wmf]SBCI

^

.
C. 
[image: image236.wmf]SCCI

^

.
D. 
[image: image237.wmf](

)

CISAB

^

.
Câu 39: Cho hình chóp 
[image: image238.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông, cạnh 
[image: image239.wmf](

)

SAABCD

^

. Gọi M, N, K lần lượt là trung điểm của AD, AB, SD. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau.
A. 
[image: image240.wmf](

)

DNSAB

^

.
B. 
[image: image241.wmf]DNKB

^

.
C. 
[image: image242.wmf](

)

DNSAC

^

.
D. 
[image: image243.wmf]DNKC

^

.
Câu 40: Cho hình chóp 
[image: image244.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và D, 
[image: image245.wmf]ADDCa

==

, 
[image: image246.wmf]2

ABa

=

. Hình chiếu của S lên 
[image: image247.wmf](

)

ABCD

 trùng với điểm A. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau.
A. 
[image: image248.wmf](

)

ACSBC

^

.
B. 
[image: image249.wmf](

)

BCSAB

^

.
C. 
[image: image250.wmf]BCSC

^

.
D. 
[image: image251.wmf]ACSC

^

.
Câu 41: Cho hình chóp 
[image: image252.wmf].

SABC

 có cạnh 
[image: image253.wmf](

)

SAABC

^

 và đáy ABC là tam giác cân ở C. Gọi H và K lần lượt là trung điểm của AB và SB. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image254.wmf]HKAC

^

.
B. 
[image: image255.wmf]HKBC

^

.
C. 
[image: image256.wmf]AKCH

^

.
D. 
[image: image257.wmf]AKSB

^

.
Câu 42: Cho hình chóp 
[image: image258.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình chữ nhật tâm O và 
[image: image259.wmf](

)

SAABCD

^

. Gọi I là trung điểm của SC. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image260.wmf](

)

IOABCD

^

.

B. 
[image: image261.wmf](

)

BCSBA

^

.

C. 
[image: image262.wmf](

)

ACBID

^

.

D. Tam giác SCD vuông cân ở D.
Câu 43: Cho hình chóp 
[image: image263.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình chữ nhật tâm O và 
[image: image264.wmf](

)

SAABCD

^

. Gọi I, F lần lượt là trung điểm SC, SD. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image265.wmf](

)

IOABCD

^

.
B. 
[image: image266.wmf]IFAB

P

.
C. 
[image: image267.wmf](

)

IFSAD

^

.
D. 
[image: image268.wmf](

)

FOABCD

^

.
Câu 44: Cho hình chóp 
[image: image269.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông tâm O và 
[image: image270.wmf](

)

SAABCD

^

. Gọi I, F lần lượt là trung điểm SC, SD. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image271.wmf]IFAB

P

.

B. 
[image: image272.wmf](

)

(

)

FIOSAB

P

.

C. 
[image: image273.wmf](

)

SDFAB

^

.

D. Tam giác IFO vuông tại I.
Câu 45: Cho hình chóp 
[image: image274.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình thoi tâm O và SA vuông góc với đáy. Gọi I, F lần lượt là trung điểm SC, BC. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image275.wmf](

)

IF

SAD

P


B. 
[image: image276.wmf]SAIF

P


C. 
[image: image277.wmf](

)

ABSCD

^


D. 
[image: image278.wmf](

)

IOABCD

^


Câu 46: Cho hình chóp 
[image: image279.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông tâm O và SA vuông góc với đáy. Gọi I, E, F lần lượt là trung điểm SC, SB, SD. Khẳng định nào sau đây sai?
A. Tam giác IFE đều

B. 
[image: image280.wmf](

)

IOABCD

^



C. 
[image: image281.wmf](

)

FESAC

^



D. 
[image: image282.wmf](

)

IF

SAE

^


Câu 47: Cho hình chóp 
[image: image283.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình thoi tâm O và SO vuông góc với đáy. Gọi M, N, P, Q lần lượt là trung điểm SA, SB, SC, SD. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image284.wmf]SOMN

^


B. 
[image: image285.wmf]MPQN

^


C. 
[image: image286.wmf](

)

SOMNPQ

^


D. 
[image: image287.wmf]1

2

MNPQABCD

SS

=


Câu 48: Cho hình chóp 
[image: image288.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông, tam giác SAB là tam giác đều và hình chiếu của S lên mặt phẳng 
[image: image289.wmf](

)

ABCD

 là trung điểm AB. Gọi I, F lần lượt là trung điểm AB và AD. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image290.wmf](

)

BD

SIF

P

.
B. 
[image: image291.wmf](

)

CF

SIF

^

.
C. 
[image: image292.wmf](

)

SID

CF

^

.
D. 
[image: image293.wmf]ACSF

^

.
Câu 49: Cho hình chóp 
[image: image294.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông, tam giác SAB là tam giác đều và hình chiếu của S lên mặt phẳng 
[image: image295.wmf](

)

ABCD

 là trung điểm AB. Gọi I, F, J lần lượt là trung điểm của AB, AD và SA. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image296.wmf]SICD

^

.

B. 
[image: image297.wmf](

)

CF

SID

^

.

C. 
[image: image298.wmf](

)

AC

IFJ

^

.

D.  Tam giác SIF vuông tại I.
Câu 50: Cho hình chóp 
[image: image299.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình thoi tâm O, 
[image: image300.wmf]ABa

=

, 
[image: image301.wmf]26

3

ACa

=

. Biết rằng 
[image: image302.wmf](

)

ABCD

SO

^

 và 
[image: image303.wmf]SBa

=

, khẳng định nào sau đây về tam giác SAC là đúng?
A. Tam giác SAC vuông, không đều.
B. Tam giác SAC cân, không vuông.

C. Tam giác SAC vuông cân.
D. Tam giác SAC đều.
Câu 51: Cho hình chóp 
[image: image304.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình chữ nhật. Gọi 
[image: image305.wmf]1

d

 là đường thẳng qua S và vuông với 
[image: image306.wmf](

)

ABCD

, 
[image: image307.wmf]2

d

 là giao tuyến của các mặt phẳng 
[image: image308.wmf](

)

SAB

 và 
[image: image309.wmf](

)

SCD

, 
[image: image310.wmf]3

d

 là giao tuyến của các mặt 
[image: image311.wmf](

)

SAD

 và 
[image: image312.wmf](

)

SBC

. Xét 3 mệnh đề sau

[image: image313.wmf](

)
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[image: image314.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image315.wmf](

)
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,

mpdd

^



[image: image316.wmf](

)

II



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image317.wmf]2

d



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image318.wmf](

)

31

,

mpdd

^



[image: image319.wmf](

)

III



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image320.wmf]3

d



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image321.wmf](

)

12

,

mpdd

^


Hỏi trong các mệnh đề 
[image: image322.wmf](

)

I

,
[image: image323.wmf](

)

II

,
[image: image324.wmf](

)

III

, có tất cả bao nhiêu mệnh đề đúng?

A. 0
B. 1
C. 2
D. 3
Câu 52: Cho tứ diện ABCD có 
[image: image325.wmf],

ABACDBDC

==

. Gọi I là trung điểm của BC, H là hình chiếu của A lên DI. Đường thẳng AH vuông góc với mặt phẳng nào dưới đây?
A. 
[image: image326.wmf](

)

ABC

.
B. 
[image: image327.wmf](

)

BCD

.
C. 
[image: image328.wmf](

)

CDA

.
D. 
[image: image329.wmf](

)

DAB

.
Câu 53: Cho hình chóp 
[image: image330.wmf].

SABCD

 có 
[image: image331.wmf](

)

ABCD

SA

^

 và đáy ABCD là hình vuông tâm O. Gọi I là trung điểm của SC. Khẳng định nào sau đây sai?
A. 
[image: image332.wmf]BDSC

^

.



B. 
[image: image333.wmf](

)

ABCD

IO

^



C. 
[image: image334.wmf](

)

SAC

 là mặt phẳng trung trực của đoạn BD.


D. 
[image: image335.wmf](

)

AC

SBD

^

.
Câu 54: Cho hình chóp 
[image: image336.wmf].

SABC

 có đáy  ABC là tam giác vuông tại B, cạnh bên  
[image: image337.wmf](

)

ABC

SA

^

. Mặt phẳng 
[image: image338.wmf](

)

P

 đi qua trung điểm M của AB và vuông góc với SB cắt AC, SC, SB lần lượt tại N, P, Q. Tứ giác MNPQ là hình gì?
A. Hình thang vuông.
B. Hình thang cân.
C. Hình bình hành.
D. Hình chữ nhật.
Câu 55: Cho hình chóp 
[image: image339.wmf].

SABC

 có 
[image: image340.wmf](

)

ABC

SA

^

. Gọi H, K lần lượt là trực tâm các tam giác SBC và ABC. Mệnh đề nào sau đây sai?
A. 
[image: image341.wmf](

)

SAH

BC

^

.

B. 
[image: image342.wmf](

)

SBC

HK

^

.

C. 
[image: image343.wmf](

)

SAB

BC

^

.

D. SH, AK và BC đồng quy.
Câu 56: Cho hình chóp 
[image: image344.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình chữ nhật, 
[image: image345.wmf](

)

ABCD

SA

^

. Gọi AE, AF lần lượt là các đường cao của tam giác SAB và tam giác SAD. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau?
A. 
[image: image346.wmf](

)

SCAFB

^

.
B. 
[image: image347.wmf](

)

SCAEC

^

.
C. 
[image: image348.wmf](

)

SCAED

^

.
D. 
[image: image349.wmf](

)

SCAEF

^

.
Câu 57: Cho tứ diện ABCD có 
[image: image350.wmf]ABAC

=

 và 
[image: image351.wmf]DBDC

=

. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image352.wmf](

)

ABBCD

^

.
B. 
[image: image353.wmf]BCAD

^

.
C. 
[image: image354.wmf](

)

^

CDABD

.
D. 
[image: image355.wmf]ACBD

^

.
Câu 58: Cho hình chóp 
[image: image356.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông, 
[image: image357.wmf](

)

ABCD

SA

^

. Mặt phẳng qua A và vuông góc với SC cắt SB, SC, SD theo thứ tự tại H, M, K. Chọn khẳng định sai trong các khẳng định sau?
A. 
[image: image358.wmf]AHSB

^

.
B. 
[image: image359.wmf]HKAM

^

.
C. 
[image: image360.wmf]AKSD

^

.
D. 
[image: image361.wmf]AKHK

^

.
Câu 59: Cho hình chóp 
[image: image362.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình thang cân với đáy là 
[image: image363.wmf]2

ABa

=

, 
[image: image364.wmf]CDa

=

, các cạnh 
[image: image365.wmf]ADBCa

==

. Cạnh bên SA vuông góc với mặt đáy. Hỏi trong tam giác SAB, SAC, SAD, SBC, SBD, SCD, có tất cả bao nhiêu tam giác vuông? 
A. 6
B. 3
C. 5
D. 4
Câu 60: Cho hình chóp 
[image: image366.wmf].

SABCD

 có đáy ABCD là hình vuông, cạnh bên SA vuông góc với mặt phẳng đáy. Cắt hình chóp bởi mặt phẳng qua A và vuông góc với SC, ta được thiết diện là
A. một hình chữ nhật.

B. một hình vuông.

C. một tứ giác có hai đường chéo vuông góc với nhau.

D. một hình thoi.
( HAI MẶT PHẲNG VUÔNG GÓC
Câu 61: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. Hai mặt phẳng cùng vuông góc với một mặt phẳng thứ ba thì vuông góc với nhau. 

B. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.

C. Hai mặt phẳng cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.
D. Nếu một đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và vuông góc với mặt phẳng kia thì hai mặt phẳng đó vuông góc với nhau.
Câu 62: Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào đúng?
A. Một mặt phẳng 
[image: image367.wmf](

)

a

 và một đường thẳng 
[image: image368.wmf]a

 không nằm trong 
[image: image369.wmf](

)

a

 cùng vuông góc với đường thẳng b thì 
[image: image370.wmf](

)

a

 song song với 
[image: image371.wmf]a

.

B. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc với nhau.

C. Hai mặt phẳng cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

D. Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một mặt phẳng thì song song với nhau.
Câu 63: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

B. Qua một đường thẳng có duy nhất một mặt phẳng vuông góc với một đường thẳng cho trước.

C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.

D. Qua một điểm duy nhất có một mặt phẳng vuông góc với một mặt phẳng cho trước.
Câu 64: Cho 
[image: image372.wmf](

)

a

 và 
[image: image373.wmf](

)

b

 là hai mặt phẳng vuông góc với nhau với giao tuyến 
[image: image374.wmf](
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m
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 và a, b, c, d là các đường thẳng. Trong các mệnh đề sau đúng, mệnh đề nào đúng?
A. Nếu 
[image: image375.wmf]bm

^

 thì 
[image: image376.wmf](

)

b

a
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 hoặc 
[image: image377.wmf](

)

b

b

Ì

.
B. 
[image: image378.wmf]dm

^

 thì 
[image: image379.wmf](

)

d

a

^

.
C. Nếu 
[image: image380.wmf](

)

a

a

Ì

 và 
[image: image381.wmf]am

^

 thì 
[image: image382.wmf](

)

a

b

^

.
D. Nếu 
[image: image383.wmf]cm

P

 thì 
[image: image384.wmf](

)

c

a

P

 và 
[image: image385.wmf](

)

||

b

c

.
Câu 65: Cho 
[image: image386.wmf](

)

P

 và 
[image: image387.wmf](

)

Q

 cắt nhau và điểm M. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. Có duy nhất một mặt phẳng qua M và vuông góc với 
[image: image388.wmf](

)

P

.

B. Có vô số mặt phẳng qua M vuông góc với 
[image: image389.wmf](

)

P

 và vuông góc với 
[image: image390.wmf](

)

Q

.

C. Có duy nhất một mặt phẳng qua M vuông góc với 
[image: image391.wmf](

)

P

 và vuông góc với 
[image: image392.wmf](

)

Q

.

D. Không có mặt phẳng qua M vuông góc với 
[image: image393.wmf](

)

P

 và vuông góc với 
[image: image394.wmf](

)

Q

.
Câu 66: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau đây.
A. Qua một điểm duy nhất có một mặt phẳng vuông góc với một mặt phẳng cho trước.

B. Cho hai đường thẳng chéo nhau 
[image: image395.wmf]a

 và b đồng thời 
[image: image396.wmf]ab

^

. Khi đó luôn có một mặt phẳng 
[image: image397.wmf](

)

a

 chứa 
[image: image398.wmf]a

 và 
[image: image399.wmf](

)

b

a

^

.

C. Cho hai đường thẳng 
[image: image400.wmf]a

 và b vuông góc với nhau. Nếu mặt phẳng 
[image: image401.wmf](

)

a

 chứa 
[image: image402.wmf]a

 và mặt phẳng 
[image: image403.wmf](

)

b

 chứa b thì 
[image: image404.wmf](

)

(

)

ab

^

.
D. Qua một đường thẳng có duy nhất một mặt phẳng vuông góc với một đường thẳng khác.
Câu 67: Trong các mệnh đề sau đúng, mệnh đề nào đúng?
A. Có duy nhất một đường thẳng đi qua một điểm cho trước và vuông góc với một đường thẳng cho trước.
B. Có duy nhất một mặt phẳng qua một đường thẳng cho trước và vuông góc với một mặt phẳng cho trước.
C. Có duy nhất một mặt phẳng qua một điểm cho trước và vuông góc với một mặt phẳng cho trước.

D. Có duy nhất một mặt phẳng qua một điểm cho trước và vuông góc với một đường thẳng cho trước.
Câu 68: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau đây.
A. Cho hai đường thẳng 
[image: image405.wmf]a

 và b vuông góc với nhau, mặt phẳng nào vuông góc với đường này thì song song với đường kia.

B. Cho đường thẳng 
[image: image406.wmf](

)

a

a

^

, mọi mặt phẳng 
[image: image407.wmf](

)

b

 chứa 
[image: image408.wmf]a

 thì 
[image: image409.wmf](

)

(

)

ba

^

.

C. Cho hai đường thẳng chéo nhau 
[image: image410.wmf]a

 và b, luôn luôn có mặt phẳng chứa đường này và vuông góc với đường thẳng kia.

D. Cho hai đường 
[image: image411.wmf]a

 và b vuông góc với nhau, nếu mặt phẳng 
[image: image412.wmf](

)

a

 chứa 
[image: image413.wmf]a

 và mặt phẳng 
[image: image414.wmf](

)

b

 chứa b thì 
[image: image415.wmf](

)

(

)

ab

^

.
Câu 69: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc với nhau.

B. Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một mặt phẳng thì song song với nhau.

C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì cắt nhau.

D. Một mặt phẳng 
[image: image416.wmf](

)

P

 và một đường thẳng 
[image: image417.wmf]a

 không nằm trong 
[image: image418.wmf](

)

P

 và cùng vuông góc với đường thẳng b thì 
[image: image419.wmf](

)

aP

P

.
Câu 70: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau đây.
A. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.

B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một 
đường thẳng thì song song với nhau.
C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.

D. Đường thẳng 
[image: image420.wmf]a

 và mặt phẳng 
[image: image421.wmf](

)

a

 cùng vuông góc với một đường thẳng b thì 
[image: image422.wmf]a

 song song với b. 
Câu 71: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

A. Cho đường thẳng a vuông góc với đường thẳng b và b nằm trong mặt phẳng (P). Mọi mặt phẳng (Q) chứa a và vuông góc với b thì (P) vuông góc với (Q).

B. Nếu đường thẳng a vuông góc với đường thẳng b và mặt phẳng (P) chứa a, mặt phẳng (Q) chứa b thì (P) vuông góc với (Q).
C. Cho đường thẳng a vuông góc với mặt phẳng (P), mọi mặt phẳng (Q) chứa a thì (P) vuông góc với (Q).
D. Qua một điểm có duy nhất một mặt phẳng vuông góc với một đường thẳng cho trước.

Câu 72: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau đây.

A. Nếu 
[image: image423.wmf]a(P),b(Q)

ÌÌ

và 
[image: image424.wmf]ab

^

thì 
[image: image425.wmf](P)(Q)

^


B. Nếu 
[image: image426.wmf]a(P),b(Q)

ÌÌ

và 
[image: image427.wmf](P)(Q)

^

 thì 
[image: image428.wmf]ab

^


C. Nếu 
[image: image429.wmf](P)(Q)

^

 và 
[image: image430.wmf]a(P)

Ì

thì 
[image: image431.wmf]a(Q)

^


D. Nếu 
[image: image432.wmf]a(P)

Ì

và 
[image: image433.wmf]a(Q)

^

 thì 
[image: image434.wmf](P)(Q)

^


Câu 73: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật và SA
[image: image435.wmf]^

(ABCD). Trong các mặt phẳng chứa các mặt bên của hình chóp, có bao nhiêu mặt phẳng vuông góc với (ABCD)?

A. 0
B. 1
C. 2
D. 3

Câu 74: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật và SA
[image: image436.wmf]^

(ABCD). Trong số các mặt phẳng chứa mặt bên hoặc mặt đáy của hình chóp, có bao nhiêu mặt phẳng vuông góc với (SAB)?
A. 2
B. 3
C. 1
D. 4

Câu 75: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi, SA
[image: image437.wmf]^

(ABCD). Mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Mặt phẳng (ABCD) vuông góc với mặt phẳng (SAC).
B. Mặt phẳng (ABCD) vuông góc với mặt phẳng (SBD)
C. Mặt phẳng (SAB) vuông góc với mặt phẳng (SBD).
D. Mặt phẳng (SAD) vuông góc với mặt phẳng (SDC).
Câu 76: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại B, SA
[image: image438.wmf]^

(ABC). Gọi AH và AK lần lượt là các đường cao của các tam giác SAB và SAC. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau đây.

A. Mặt phẳng (SBC) vuông góc với mặt phẳng (SAB).
B. Mặt phẳng (SBC) vuông góc với mặt phẳng (AHK).

C. Mặt phẳng (SBC) vuông góc với mặt phẳng (AHC).
D. Mặt phẳng (SBC) vuông góc với mặt phẳng (AKB).
Câu 77: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật. Mặt bên SAD là tam giác đều nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Gọi O là giao điểm của AC và BD, I là trung điểm của AD. Trong các điểm sau, điểm nào là chân đường cao của hình chóp?

A. A
B. B
C. I
D. O
Câu 78: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi tâm O. Các mặt phẳng (SAC) và (SBD) cùng vuông góc với mặt phẳng đáy. Hãy xác định đường thẳng vuông góc với (ABCD) trong những đường sau đây?

A. SA
B. SB
C. SO
D. SC
Câu 79: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và B. Gọi I, J lần lượt là trung điểm AB và CD. Các mặt phẳng (SCI) và (SDI) cùng vuông góc với (ABCD). Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. AD vuông góc với (SAB).
B. BC vuông góc với (SAB).

C. CD vuông góc với (SAB).

D. IJ vuông góc với (SAB).
Câu 80: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, tâm O, SA
[image: image439.wmf]^

(ABCD). Biết góc giữa (SBD) và (ABCD) bằng 60°. Tính SO.

A. 
[image: image440.wmf]a2

SO

2

=


B. 
[image: image441.wmf]a3

SO

2

=


C. 
[image: image442.wmf]SOa2

=


D. 
[image: image443.wmf]a6

SO

2

=


Câu 81: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại A, cạnh bên SA vuông góc với đáy, I là trung điểm AC, H là hình chiếu của I lên SC. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
[image: image444.wmf](SBC)(SAB)

^


B. 
[image: image445.wmf](BIH)(SBC)

^


C. 
[image: image446.wmf](SAC)(SAB)

^


D. 
[image: image447.wmf](SAC)(SBC)

^


Câu 82: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại B, cạnh bên SA vuông góc với đáy, I là trung điểm AC, H là hình chiếu của I lên SC. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
[image: image448.wmf](SAC)(SAB)

^


B. 
[image: image449.wmf](BIH)(SBC)

^


C. 
[image: image450.wmf](SAC)(SBC)

^


D. 
[image: image451.wmf](SBC)(SAB)

^


Câu 83: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại A, M là trung điểm AB, N là trung điểm AC, (SMC)
[image: image452.wmf]^

(ABC), (SBN)
[image: image453.wmf]^

(ABC), G là trọng tâm tam giác ABC, I là trung điểm BC. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
[image: image454.wmf]AB(SMC)

^


B. 
[image: image455.wmf]IA(SBC)

^


C. 
[image: image456.wmf]BC(SAI)

^


D. 
[image: image457.wmf]AC(SBN)

^


Câu 84: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại A, M là trung diểm AB, N là trung điểm AC, (SMC)
[image: image458.wmf]^

(ABC), (SBN)
[image: image459.wmf]^

(ABC), G là trọng tâm tam giác ABC, I là trung điểm BC. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
[image: image460.wmf](SIN)(SMC)

^


B. 
[image: image461.wmf](SAC)(SBN)

^


C. 
[image: image462.wmf](SIM)(SBN)

^


D. 
[image: image463.wmf](SMN)(SAI)

^


Câu 85: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật tâm I, cạnh bên SA vuông góc với đáy. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
[image: image464.wmf](SCD)(SAD)

^


B. 
[image: image465.wmf](SBC)(SIA)

^


C. 
[image: image466.wmf](SDC)(SAI)

^


D. 
[image: image467.wmf](SBD)(SAC)

^


Câu 86: Cho hình chóp S.ABC có SA
[image: image468.wmf]^

(ABC) có đáy ABC là tam giác cân ở A. Gọi H là hình chiếu vuông góc của A lên (SBC). Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. 
[image: image469.wmf]HSC

Î



B. 
[image: image470.wmf]HSB

Î


C. H trùng với trọng tâm ∆SBC
D. 
[image: image471.wmf]HSI

Î

(với I là trung điểm của BC)

Câu 87: Cho tứ diện ABCD có hai mặt bên ACD và BCD là hai tam giác cân có đáy CD. Gọi H là hình chiếu vuông góc của B lên (ACD). Mệnh đề nào sau đây sai?

A. H
[image: image472.wmf]Î

AM (M là trung điểm của CD).

B. (ABH)
[image: image473.wmf]^

(ACD).
C. AB nằm trên mặt phẳng trung trực của CD

D. Góc giữa hai mặt phẳng (ACD) và (BCD) là 
[image: image474.wmf]·

ADB

.
Câu 88: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi tâm I, cạnh bên SA vuông góc với đáy, H, K lần lượt là hình chiếu của A lên SC, SD. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. (SIC)
[image: image475.wmf]^

(SCD)
B. (SCD)
[image: image476.wmf]^

(AKC)
C. (SAC)
[image: image477.wmf]^

(SBD)
D. (AHB)
[image: image478.wmf]^

(SCD)
Câu 89: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi tâm I, cạnh bên SA vuông góc với đáy. Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. (SBC)
[image: image479.wmf]^

(SIA)
B. (SBD)
[image: image480.wmf]^

(SAC)
C. (SDC)
[image: image481.wmf]^

(SAI)
D. (SCD)
[image: image482.wmf]^

(SAD)
Câu 90: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông. Mặt bên SAB là tam giác đều nằm trong mặt phẳng vuông góc với (ABCD). Trong số các mặt phẳng chứa mặt đáy và các mặt bên của hình chóp, có bao nhiêu mặt phẳng vuông góc với (SAB).
A. 1
B. 2
C. 3
D. 4

Câu 91: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi. Mặt phẳng (SAC) vuông góc với (ABCD). Trong các mệnh đề sau, hãy cho biết mệnh đề nào đúng.

A. (SAC) vuông góc với (SBD).
B. (SBD) vuông góc với (ABCD).

C. (BCD) vuông góc với (ACD).
D. (SAB) vuông góc với (SAD)
Câu 92: Cho tứ diện ABCD có AB = AC = AD và tam giác BCD vuông tại B. Trong các mặt phẳng sau, cặp nào vuông góc với nhau?

A. (ABC) và (ABD).
B. (ABD) và (BCD).

C. (BCD) và (ACD).
D. (ACD) và (ABC).
Câu 93: Cho tứ diện ABCD có BCD là tam giác vuông tại B. Mặt phẳng (ABC) vuông góc với (BCD). Trong các cạnh của tứ diện đã cho, cạnh nào là đường cao?

A. AB
B. BC
C. CD
D. BD
Câu 94: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại B với AB = 3a, BC = 4a. Biết  SA
[image: image483.wmf]^

(ABC) và góc giữa (SBC) và (ABC) bằng 60°, tính diện tích của tam giác SBC.

A. 
[image: image484.wmf]a

2

12


B. 
[image: image485.wmf]a

2

18


C. 
[image: image486.wmf]a

2

33


D. 
[image: image487.wmf]a

2

6


Câu 95: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a, SA
[image: image488.wmf]^

(ABC), mặt phẳng SBC tạo với đáy (ABC) góc 30°. Tính diện tích của tam giác SBC.

A. 
[image: image489.wmf]a

2


B. 
[image: image490.wmf]a

2

2


C. 
[image: image491.wmf]a

2

3


D. 
[image: image492.wmf]a

2

3

2


Câu 96: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, SA
[image: image493.wmf]^

(ABCD). Biết diện tích tam giác SBD bằng 
[image: image494.wmf]a

2

. Tính SA.
A. 
[image: image495.wmf]a3

SA

2

=


B. 
[image: image496.wmf]a

SA

=

2

2


C. 
[image: image497.wmf]a

SA

=

6

2


D. 
[image: image498.wmf]a

SA

=

2


Câu 97: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại B, cạnh bên SA vuông góc với đáy, M là trung điểm BC, J  là hình chiếu của A lên BC. Góc giữa 2 mặt phẳng (SBC) và (ABC) là
A. góc 
[image: image499.wmf]·

SBA


B. góc 
[image: image500.wmf]·

SJA


C. góc 
[image: image501.wmf]·

SMA


D. góc 
[image: image502.wmf]·

SCA


Câu 98: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại C, biết rằng (SAB)
[image: image503.wmf]^

(ABC), SA = SB = AC, I là trung điểm AB. Gọi α là góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng (ABC). Tính α.

A. 
[image: image504.wmf]a=

30

o


B. 
[image: image505.wmf]a=

60

o


C. 
[image: image506.wmf]a=

90

o


D. 
[image: image507.wmf]45

a=

o


Câu 99: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại A, cạnh bên SA vuông góc với đáy, M là trung điểm BC, J là trung điểm BM. Góc giữa 2 mặt phẳng (SBC) và (ABC) là

A. góc 
[image: image508.wmf]·

SBA


B. góc 
[image: image509.wmf]·

SJA


C. góc 
[image: image510.wmf]·

SCA


D. góc 
[image: image511.wmf]·

SMA


Câu 100: Cho tứ diện S.ABC có (SBC)
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(ABC). SBC là tam giác đều cạnh a. ABC là tam giác vuông tại A và 
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o

. Gọi φ là góc giữa hai mặt phẳng (SAC) và (ABC). Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau.
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Câu 101: Cho hình chóp S.ABCD có ABCD là hình thang vuông tại A và D với AB = AD = 2DC = 2a. Gọi I là trung điểm AD. Các mặt phẳng (SIC) và (SIB) cùng vuông góc với (ABCD). Biết góc giữa (SBC) và (ABCD) bằng 60°. Tính diện tích tam giác SBC.
A. 
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Câu 102: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và D với AB = 2a, AD = 3a và DC = a. Gọi I là điểm thuộc đoạn AD sao cho IA = 2ID. Biết 
[image: image522.wmf]SI(ABCD)

^

và góc giữa (SBC) và (SBCD) bằng 60°, tính chiều cao của tam giác SBC.
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Câu 103: Cho hai tam giác ACD và BCD nằm trên hai mặt phẳng vuông góc với nhau và các cạnh AC = AD = BC = BD = a, CD = 2x. Với giá trị nào của x thì hai mặt phẳng (ABC) và (ABD) vuông góc?

A. 
[image: image527.wmf]a

x

=

3

3


B. 
[image: image528.wmf]a

x

=

2


C. 
[image: image529.wmf]a

x

=

2

2


D. 
[image: image530.wmf]a

x

=

3


Câu 104: Cho hình chóp đều S.ABC có cạnh đáy bằng a, góc giữa một mặt bên và mặt đáy bằng 60°. Tính độ dài đường cao SH của hình chóp.
A.
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